

铜川市纺织厂女工李爱荣10个月超额完成全年生产任务，因休产假两个月不能立功受奖，厂工会主席主持公道：

### 给李爱荣荣立三等功

铜川市纺织厂工会积极维护女工李爱荣的合法权益，受到了全厂职工的好评。

这个厂织布车间值车工李爱荣，1986年12月份开始休产假，去年2月产假期满便立即上班。在10个月的时间里，她克服重重困难，合理安排，出满勤、干满点，完成了全年产量13,987.9万米，而且还超产15942米，完成各项指标达车间第一名。然而，象这样的女工，在去年厂里评功中，有人认为，

她休产假两个月，全年出勤率没有达到100%。硬是不能评为立功者。

厂工会主席董雅芳知道此事后，认为这是不合理的。当即向有关领导讲明李爱荣修产假是法定的，在产假期间工资照发。因此，评立功者也不受影响。

在厂立功授奖大会上，李爱荣立了三等功，还被评为优秀共产党员、工会积极分子。今年1至3月份，李爱荣积极工作，产量比计划超产570米。(铜女部)



全国“五一”劳动奖章获得者、省劳模、宝鸡市公交公司四路甲班班长秦宝英，坚持“服务为本、乘客至上”的宗旨，勤勤恳恳，任劳任怨，在二十三个春秋中，她摸索出了一套优质服务的好经验，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。柳影摄

### 有这样一位妻子

#### 女工小传

在西安市建二公司一工区，提起程文凤六年如一日地服侍瘫痪丈夫的事，广大职工感叹地说：“都说丈夫久病妻难贤，文凤的心真诚呵！”

1982年4月，程文凤的丈夫曹忠义在一次工伤事故中头部负重伤。经开颅手术，他奇迹般地度过危险期，留下了下肢严重瘫痪的后遗症。突如其来的沉重打击对文凤太不幸了。她望着丈夫痛苦绝望的神情，压抑着巨大悲痛，多次谢绝单位派人护理，独自挑起了照料丈夫的重担。

为了调养丈夫的身体，文凤用省吃俭用节省下来的钱买来营养品，每日三餐，一匙一匙地给丈夫喂；为了防止生褥疮，她每日数次细心地为丈夫翻身，每次翻身，都累得气喘吁吁；为保持丈夫的卫

生，她每日为丈夫擦洗身子，帮助拉屎拉尿。6年里，她去市场买菜多少次路过娘家门口，都是匆匆而过，尽快赶回医院，照顾丈夫。

在文凤的精心照料下，曹忠义的身体慢慢康复了。可是，文凤的面容却一天天消瘦，眼睛布满了血丝。曹忠义不忍心看着年仅三十岁出头的妻子为了自己而作难，而想寻短见。细心的文凤看到丈夫不吃不喝，伤心地说：“忠义，你不能胡思乱想，咱们既是夫妻，再苦再难我也要侍候你一辈子。”亲切的话语，诚挚的感情，使曹忠义的脸上重新挂上了笑容。

从此，文凤对丈夫更加体贴入微，关怀备至。她不怕自己身单力薄，每日连背带拖地让身高一米七五的丈夫坐在阳台晒太阳。她订了报刊，丰富丈夫的文化生活；每天把电视机调好搁在床前，使丈夫减少了寂寞。

6年，2160个日日夜夜，文凤用难以述说的艰辛，换来了丈夫的康宁。往后的日子还长，可是看到丈夫瘫痪后一天天胖了，精神也好了，她由衷地感到欣慰。(李永祥)



西铁分局西安西站货运员韩虹，自一九八零年担任货运员工作以来，从未发生过货运责任事故，已实现安全生产监装卸作业十一万二千九百多件。王培通摄

### 勇于维护女工权益

拥有万余名职工的国营秦川机械厂，女工占了三千多。厂工会女工委真心实意地为女职工说话办事，把党的温暖送到广大女职工的'心上。

这个厂工会女工委委员在维护女职工的合法权益时，做到按规章制度办事。厂劳动服务公司一些部门承包之后，以人手紧为由，卡掉了一些女工的哺乳时间。女工委委员就协同劳动服务公司的女工干部一起奔走呼吁，使问题及时得到了解决。有个从商业部门调入厂里的女工，正处在哺乳期，分配了几个单位都不愿接收。女工委委员理直气壮地站出来替她说话，使其工作得到了妥善安置。

厂女工委委员，对那些歧视、排斥、打击女职工的世俗偏见和封建残余思想和行为，也敢于站出来抵制。该厂56车间的统计员小黄，坚持原则，实事求是地向厂生产科反映车间的生产情况，遭到个别领导的打击报复，被调离原单位工作。女工委委员得知此事后，及时到有关单位了解情况，同时又如实地向党委、纪委作了汇报，并直接向该车间领导提出了批评，在有关部门的配合下，终于恢复了小黄的统计员工作。厂里有个工人，由嫌弃农村的妻子发展到哄骗妻子离婚，以达到同第三者非法同居的目的。女工委委员经过深入了解，认为该工人离婚手续不全，属假离婚。她们及时向法律部门反映情况，使非法同居者得到了应有的处理，得到了全厂女职工的赞扬。

(国防女工委)

### 「管得宽」的群监员

“快嘴”徐桃仙，也有人叫她“管得宽”。她从家里管到车间，从本班组管到外组，从机电科管到矿上，从生产管到生活，只要是对安全不利的事她都管，然而她并没有

什么职务，只是董家河煤矿机电科一名普通女工，矿群众安全监督站的群监员。唯一的官衔就是机电科钳工组长。

机电科为井下加工的设备，每天都有人来搬运，她总都要提醒他们注意安全，特别是一些愣头愣脑的小伙子不听劝阻时，她还要快舌快语地轰你几句。今年

3月，两个井下工人来搬运机头，他俩凭着一身力气弯腰就抬。

“这样抬要出事的”，徐桃仙赶来阻止。

“没事”，话音刚落，油腻腻的机头就滑到了地下。差一点砸着脚的那个工人不好意思地吐了吐舌头。

随后，他们按徐桃仙的建议，借来绳子和杠子把机头轻松地抬上走了。

徐桃仙常想，当一名义务群监员，不多拿一分钱，整天磨嘴惹人，何苦呢？不干了，又不甘心，不能眼看着事故隐患危害国家和人民生命安全。干，就要干好，她就是这个犟脾气。在安全生产上不但严格要求自己，带好自己一班人，而且对待别的班组的不安全隐患，大胆揭露，敢于批评。



去年，井下急需锚杆，机电科车工组为了赶任务，加工的螺帽有的松得能摘下，有的紧得拧不上。她发现后，当场指出：“这样的质量会影响井下安全，不能入库。”加工的同志反唇相讥：“管好你们班就行了，不要管那么宽。”徐桃仙立即向车间主任反映，又给提货的同志透露情况，最后500根不合格锚杆全部返工，保证了井下生产

的安全。矿上的油库与机电科大院相通，有时油库发油，机电科铆焊加工火花飞溅极不安全，徐桃仙多次向矿群安站反映，矿领导很快采取了她的建议，现在油库已迁往别处。矿上的职工说，你为咱们矿上消灭一大事故隐患。曹耀全

### 贴心人

## 万年青牌妇炎平胶囊(外用)

荣获广东省人民政府1986年颁发的科技进步奖

粤卫药准字(85)第C1—196号 粤卫药准字(1987)08第0075号



鉴定意见：妇炎平胶囊组方合理，有质量标准，生产工艺可行。经药理试验和临床验证表明，具有清热解毒、燥湿止带、抗菌消炎、杀虫止痒的功效，对霉菌性阴道炎、滴虫性阴道炎、细菌性阴道炎、滴虫性阴道炎合并宫颈炎、化脓性阴道炎、外阴炎等妇科炎症有较好的疗效。应用安全，使用方便，是值得推广临床使用的一种外用新药。

广东省卫生厅 广东省医药总公司 1985年6月  
本品是纯中药制剂，采用外用方法，使用方便、安全、疗效可靠。  
妇炎平胶囊是治疗妇女滴虫性阴道炎、霉菌性阴道炎、细菌性阴道炎、滴虫性阴道炎、滴虫性阴道炎合并宫颈炎、化脓性阴道炎、外阴炎等多种妇科炎症的最新外用药物。  
【药理实验】妇炎平胶囊采用多种具有清热解毒、燥湿止带、抗菌消炎、杀虫止痒功效的中药组成。经中山大学药理学研究室、汕头大学医学院寄生虫、微生物教研室和汕头市皮肤病院真菌室等单位进行了抑菌杀虫等药理实验证明，本品对霉菌性阴道炎的主要致病菌——白色念珠菌有抑制作用。对金黄色葡萄球菌、

枯草杆菌等多种细菌亦有明显抑制作用。对滴虫在20mg/ml浓度8小时内完全(100%)杀灭。证明本品抑菌、杀虫效力强。

本品经安全试验、过敏性试验、刺激性试验均未发现毒副作用、刺激作用及过敏现象，证明本品使用安全可靠。

【临床效果】妇炎平胶囊经中山医科大学第一附属医院等十二个医疗单位临床验证，本品对“霉菌性阴道炎”、“滴虫性阴道炎”、“宫颈炎”、“外阴炎”等307例患者进行治疗观察，总有效率达到95.1%，疗效显著。

【主要成份】本品主要由蛇床子、苦参、苦木、冰片、薄荷脑等组成。

【功能主治】清热解毒、燥湿止带、抗菌消炎、杀虫止痒。用于妇女滴虫、霉菌、细菌引起的阴道炎、宫颈炎、外阴炎等。

【用法用量】外用，每次1—2粒。睡前洗净患部，置入阴道深部内(外阴炎患者可打开胶囊，将药粉

撒涂于患处)，应连续使用。

【疗程】一般以10天为一疗程，必要时可连续使用。

【注意】孕妇慎用。月经期至经净三天内停用。

【价格】铝塑水泡眼包装每排12粒，零售价2.53元。全国医药、药材商店均有出售，欢迎来函来电订购或来厂洽谈。本厂设药品经营部，兼办邮购业务，不收邮费。

### 广东省汕头制药厂

原名：汕头星群制药厂  
厂址：汕头市大华路96号  
电话：50043 电挂：9025